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Građevinski fakultet
Univerziteta Crne Gore aktivno
učestvuje u Erasmus projektu -
SWARM (Strengthening of 
master curricula in water 
resources management) koji je 
započeo 2018. godine i traje do 
kraja 2021. godine (maj 2022).



Osnovna misija ovog projekta je edukacija stručnjaka za upravlјanje vodnim resursima
na Zapadnom Balkanu, u skladu sa nacionalnim i politikama Evropske Unije. Konzorcijum
ovog projekta čini ukupno 16 Univerziteta sa prostora Zapadnog Balkana i Evropske unije
i dvije neakademske organizacije, Vode Vojvodine i Regionalni vodovod Crnogorsko
primorje. Koordinator projekta je Građevinsko-arhitektonski fakultet Univerziteta iz
Niša.

Ukupna suma opredeljena za Univerzitet Crne Gora – 87 055.00 eura , u trajanju od 36 mjeseci . Do
sada je približno realizovano 75 000.00 eura prema specifikaciji troškova koji su dati u finansijskom
planu projekta (troškovi osoblja, troškovi putovanja, troškovi boravka, troškovi opreme, troškovi
štampe).



Osnovi ciljevi projekta mogu se sagledati kroz tri osnovne grupe:

• Pobolјšanje nivoa kompetencija i vještina u visokoškolskim ustanovama kroz razvoj novih

i inovativnih master programa u oblasti upravlјanja vodnim resursima, u skladu sa

Bolonjskom deklaracijom i sa nacionalnim standardima za akreditaciju;

• Osmišljavanje i formiranje sedam novih, najsavremenijih laboratorija na partnerskim

visikoškolskim ustanovama sa Zapadnog Balkana, u saradnji sa partnerima na projektu iz

EU;

• Razvijanje i implementacija kurseva za cjeloživotno obrazovanje za sektor voda u skladu

sa Okvirnom direktivom EU o vodama.







U sklopu SWARM projekta Građevinski fakultet Univerziteta Crne Gore je inovirao
već akreditovani Master program Građevinarstvo – Infrastruktura na modulu
Hidrotehnika, uključivanjem novih sadržaja u dijelu laboratorijskih vježbi. Ovu
inovaciju omogućila je nabavka laboratorijske opreme i formiranje nove
laboratorije u kojoj je moguće pokazati osnovne postulate u oblasti hidrotehnike.

Laboratorijska oprema za mehaniku fluida: Osnovni modul za

eksperimente u mehanici fluida

Laboratorijska oprema za ispitivanje principa hidrodinamike: Bernulijev princip

Laboratorijska oprema za ispitivanje protoka u cijevima: 
Poređenje različitih metoda merenja i određivanje koeficijenta
protoka

Laboratorijska oprema za ispitivanje tečenja u otvorenim i zatvorenim kanalima. 

Laboratorijska oprema za simulaciju tečenja podzemne vode.





Kao jedan od ključnih programa projekta prepoznat je rad na razvoju obuka za

profesionalce u sektoru voda - cjeloživotno obrazovanje stručnjaka u ovoj oblasti.

Zajedničkim radom sa partnerima i analizom potreba u vodnom sektoru, su identifikovati

ključni nedostaci u znanju i organizacijama poslovanja u sektoru voda. To je bio osnov za

razvoj programa obuke za profesionalce u sektoru voda, koji je pripremljen od strane

članova konzorcijuma sa univerziteta Zapadnog Balkana a revidovan od partnera iz EU.

Na osnovu sprovednih anketa među zaposlenim u sektoru voda u zemljama Zapadnog
Balkana (ukupno 1136 ispitanika) izabrane su specifične oblasti u upravljanju vodnim
resursima, za koje su pripremljeni programi obuke, imajući u vidu specifičnost svake
partnerske zemlje sa Zapadnog Balkana. Izabrani nastavnici iz visokoškolskih ustanova sa
Zapadnog Balkana pripremili su i sproveli programe treninga kroz trodnevnu obuku uz
učešće zainteresovanih stručnjaka iz sektora voda, predstavnika vladinih tela i drugih
zainteresovanih strana (30 učesnika po obuci)




